



凝心聚力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

基层传真

福田

区知联会召开二届六次会长(扩大)会议

本报讯(深圳侨报记者 伍思晗)近日,福田区党外知识分子联谊会召开二届六次会长(扩大)会议,总结2019年工作经验,并对今年的工作进行部署。

会议集中学习了习近平总书记近日发表的重要文章《团结合作是国际社会战胜疫情最有力武器》,并向参会人员逐条解读文章的重点内容,并通报区知联会及相关理事自2月5日以来积极助力战“疫”的情况。

会上,区知联会会长周万雄作区知联会2019年度工作总结和2020年度工作计划,并就区知联会今年承担的重点课题和与会人员进行研究讨论。与会人员进行了深入交流讨论,就当前新冠肺炎疫情下如何开展建言献策,发挥智库大脑作用助力福田区经济社会发展、协助疫情复工复产复学、中小微企业对接政府的普惠政策等方面提出许多意见建议。

福田

福保街道以党建引领 助力深港创新合作区复工达产

本报讯(深圳侨报记者 伍思晗)近日,福田保税区传来复工复产好消息,截至目前,辖区企业已复工1797家,其中“四上”企业复工率达100%,未发生一起企业聚集性传染,重点科技企业实现稳健增长,甚至逆势上扬。

据了解,福田保税区以高科技加工、现代物流、高端服务业和国际商贸产业为主,从业人员近10万,是深港科技创新合作区核心区、先导区。在市委派驻福保街道指导服务组的指导支持下,福田保税区园区党委坚持党建引领,全面抓实企业员工返岗复工和有序推动复产达产。

街道党工委第一时间成立防疫和企业复工复产工作小组,全面统筹防控值班、物资储备等各项工作,制定印发《疫情防控期间工业企业复工复产手册》。与此同时,街道党工委还积极与

申请复工的企业沟通,宣传复工政策,了解企业复工所需物资筹备、资源平台搭建、政策宣传、法律支持等方面问题。向园区企业广泛发布复工复产物资需求问卷调查,通过线上登记、上门送服务形式,为物资紧缺的企业提供临时周转,并就企业普遍存在的防疫物资短缺问题,积极寻找渠道,目前已累计帮助600余家企业。

针对企业面临现金流紧缺等问题,街道党工委与市委指导组联合委派专人跟进,组织3期“银企对接会”,共有119家企业与相关银行达成意向,预计达成融资意向总金额3.38亿元,其中不乏港资企业,如香港青年创业企业舒糖讯息科技(深圳)有限公司已向中信银行提交授信资料,融资金额200万元,有效解决了企业的燃眉之急。

罗湖

区海归协会召开线上视频会议 呼吁支持引导海外华侨华人开展疫情防控工作

本报讯(深圳侨报记者 张珊)近日,罗湖区海归协会采取线上视频形式召开第一届第十四次会员代表大会暨理事会。区委常委、统战部部长吴欢,区委统战部副部长、区侨务局局长杜阳出席会议。

疫情期间,罗湖区海归协会认真贯彻落实市、区疫情防控要求,及时复工以保障协会平台正常服务,同时为海内外的留学生群体推送入境申报程序、防疫措施指南等信息,及时传达党委和政府对于海归群体的关心关怀,传播好声音,传递正能量。

会长张彦南表示,在抗击疫情的过程中,大家共同见证了一线工作人员的坚韧付出,见证了社会各界众志成城的伟大团结精神,也见证了中华民族在危难时刻迸发的强大力量。

他呼吁协会成员充分调动海内外资源,发动各方力量,为有需要困难的协会成员、留学生群体以及海外同胞提供力所能及的支持和帮助;坚定与祖国同呼吸共命运、与时代同步共奋进,要继续保持守望相助、团结奉献的精神,为社会、为国家贡献更多力量。

本次会议还特邀罗湖医院副院长、协会副会长吴松开展新型冠状病毒肺炎防控知识讲座,就近期全球疫情情况、病毒的传播路径、怎样进行自我防护、深圳抗疫情况等方面做了全面科普,同时针对协会成员普遍关心的问题进行了详细解答。为感谢罗湖区海归协会对于罗湖医院一线医护人员工作的支持,罗湖医院委派柳意先生为协会颁发感谢锦旗。

宝安

区工商联(总商会)深入企业走访调研

本报讯(深圳侨报记者 张珊)根据市工商联部署开展“暖企行动”工作要求,为更好支持企业疫情期间复工复产,宝安区工商联(总商会)开展复工复产专题调研走访工作,通过深入走访街道工商联(商会)会员企业,了解企业复工复产情况,帮助企业解决复工复产过程中遇到的困难和问题,助推企业加快复产步伐。宝安区工商联(总商会)主席(会长)曾少强参加调研活动。

此次宝安区工商联(总商会)共成立了四个调研组,分别由会领导带队,有律师、银行专员、课题组人员参与,陆续对辖区十个街道的工商联(商会)企业进行复工复产专题调研,目的是主动靠前、精准服务,通过调研走访的形式,“想企业所盼,解企业所需”。

调研组先后走访了深圳三扬轴业

股份有限公司、深圳市金正江大五金塑胶制品有限公司、新桥商会、深圳明金海集团有限公司、裕亿集团等企业,深圳市鼎盛精密工业有限公司、深圳市益光实业有限公司等多家企业,详细询问企业经营情况及复工诉求,针对企业及商户反映的情况,协调专家一起共商解决办法。

据悉,区工商联(总商会)紧紧围绕宝安区委区政府中心工作,为企业复工复产做好服务,协助企业解决了众多用工、原料、交通物流、产业链条不配套等问题,确保企业管理规范、防控有力、产生效益。通过多家企业调研,对广大企业的情况进行梳理汇总,能协调的就尽全力协调解决,不能解决的就将问题形成书面报告,及时向区委区政府报告,寻求解决路径。

宝安

区新联会举办第三期“疫情下企业应对之策”主题沙龙

本报讯(深圳侨报记者 柯东波)近日,宝安区新联会第三期“疫情下企业应对之策”主题沙龙在新桥街道汇聚107创智园举办,10多名会员企业家参与交流,并分享企业抗疫对策,同时就政府出台抗疫撑企政策建言献策。

“疫情的影响是长期的,面对疫情既要有短期的应对,也要有长期的应对。作为制造业企业,也要学习线上销售、直播带货的作法,开辟线上业务,弥补线下业务。”“建议企业加大对新兴市场的研究和追踪,开发对应产品满足使用,以新补缺。”“危机之中也有机遇,企业可多围

绕国内市场来布局,保持创新投入提高产品市场竞争力,加速替代进口的产品开发等。”“建议宝安有关部门牵头,充分发挥深圳国际会展中心的作用,每年举办一场全国乃至全球性的AR/VR方面的展会,带动这一产业在深圳及宝安的集聚。”……10多名会员企业家纷纷分享各自企业的抗疫对策,并就政府出台抗疫撑企政策提出建议。大家还希望政府部门加大对中小企业的扶持力度,让大企业周围有一批活力的中小企业配套,形成良好的产业生态,防止出现制造业的大规模转移和空心化。

龙华

区委统战部赴观澜街道调研指导统战工作

本报讯(深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 梁志锋)近日,龙华区委常委、统战部部长詹惠军率队到观澜街道,考察调研观澜街道统战工作基地和观澜侨胞之家建设情况,走访观澜古墟老街坊联谊会,检查宗教活动场所疫情防控工作。

调研组一行首先来到正在装修的观澜街道统战工作基地,就基地空间设计、功能布局与街道分管负责同志进行了讨论交流。随后,前往观澜侨胞之家调研指导,就建设进展、装修方案等进行了研讨,并参观了观澜侨联大厦。紧接着,调研组检查了宗教活动场所观澜古寺“双暂停”疫情防控工作。最后走访了观澜

古墟老街坊联谊会,详细了解老街坊联谊会发展历史,与老华侨座谈交流。

调研组在走访中提出,目前仍处疫情防控关键期,统战工作基地和侨胞之家建设要严格按照疫情防控有关部署,高度重视、积极做好疫情防控和场地建设工作。宗教活动场所要继续保持“双暂停”态势,严格落实有关防疫措施,绷紧防疫之弦,定期对公共场所进行消杀,坚决打赢疫情防控阻击战。发挥观澜百年侨乡影响力,立足于大观澜侨文化史建设观澜侨胞之家,结合观澜发展史,努力创建成全市“侨胞之家”示范点,积极打响龙华区百年侨乡品牌知名度。

光明

区工商联(总商会)举办商荟光明系列暖企行动之“与企同心·益企同行”人力资源政策宣讲会

本报讯(深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 郑倩倩)4月16日,光明区工商联(总商会)会同深圳市光明区人力资源局通过线上直播的形式举办商荟光明系列暖企行动之“与企同心·益企同行”人力资源政策宣讲会,推动企业科学精准防疫、有序复工复产达产,降低新冠肺炎疫情对经济的影响,依托市工商联“暖企行动”五大平台,区工商联围绕会员企业反映最强烈的痛点,开展“与企同心·益企同行”专项

行动。宣讲会上,光明区人力资源局就业促进科科长黄利娥从适岗培训补贴、援企稳岗补贴、一次性吸纳就业补贴、职业介绍补贴、稳岗就业补贴、介绍用工补贴等十个方面为企业详细讲解市区人力资源相关政策,并通过案例模式形象生动地进行宣讲,300余家辖区企业收听了本次宣讲会。

本次宣讲会设置了回看模式和倍速模式,方便企业随时回看。